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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ & ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ  

19 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Θεωρία, σχολικό βιβλίο σελ. 31. 
 

Α2. Θεωρία, σχολικό βιβλίο σελ. 14. 
 

Α3. Θεωρία, σχολικό βιβλίο σελ. 72: 
Πλάτος µιας κλάσης ονοµάζεται η διαφορά του κατώτερου από το ανώτερο 

όριο της κλάσης. 

 

Α4. α)  Σ, β)  Λ, γ)  Λ, δ)  Σ, ε)  Λ 
 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Για τη µέση τιµή  x  είναι: 

 

α. 1 1 2 2 3 3 4 4
1 2 3 3 4 5 1 9 40

4.
10 10 10

v x v x v x v x

x

⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅
= = = =  

 

β. Οι παρατηρήσεις διατεταγµένες σε αύξουσα σειρά είναι: 
1, 1, 3, 3, 3, 5, 5, 5, 5, 9. 

Το µέγεθος του δείγµατος είναι v = 10 που είναι άρτιος αριθµός. Έτσι 

5 6
3 5

4.
2 2

x x

δ
+ +

= = =  

 

γ.  

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

2 2 2 2

1 1 2 2 3 3 4 42

2 2 2 2

10

2 1 4 3 3 4 4 5 4 1 9 4

10

2 9 3 1 4 1 25 50
5.

10 10

v x x v x x v x x v x x

s

− + − + − + −

= =

− + − + − + −

= =

⋅ + ⋅ + ⋅ +
= = =

 

 
Β2. Για να εξετάσουµε αν το δείγµα είναι οµοιογενές υπολογίζουµε το συντελεστή 

µεταβολής 
5 25 5 10

.
4 100 100

s

cv

x

= = = >  

Άρα το δείγµα δεν είναι οµοιογενές. 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Η f (x) = x
2
 – x + 1, x ∈ � είναι παραγωγίσιµη στο � µε f ΄(x) = 2x – 1. 

Λύνουµε την εξίσωση: 

f ΄(x) = 0 ⇔ 2x – 1 = 0 ⇔ x = 1/2 
και κατασκευάζουµε πίνακα µεταβολών της f. 

 

 
 

Είναι 

2

1 1 1 1 1 3
1

2 2 2 4 2 4
f
   

= − + = + =   
   

. 

Άρα η f παρουσιάζει στη θέση x = 1/2, ελάχιστο f (1/2) = 3/4. 
 

Γ2. Είναι f (2) = 22 –2 + 1 = 4 – 2 +1 = 3, οπότε Α (2, 3). 
Έστω y = αx + β η εξίσωση της εφαπτοµένης στο σηµείο Α (2, 3). Τότε θα 

έχουµε: 
3 = 2α + β (1) 

Όµως  α = f ΄(2) = 2 ⋅ 2 – 1 = 4 – 1 = 3 (2) 

Από τις (1) και (2) βρίσκουµε β = –3. 
Άρα η εξίσωση της εφαπτοµένης ευθείας (ε) στο σηµείο Α(2, 3) είναι 

y = 3x – 3 (ε). 
 

Γ3.  

• Για y = 0 η (ε) γράφεται 3x – 3 = 0 ⇔ x = 1. 
Εποµένως η (ε) τέµνει τον x'x στο σηµείο Β (1, 0). 

• Για x = 0 η (ε) γράφεται y = 3 ⋅ 0 – 3 ⇔ y = –3 
Εποµένως η (ε) τέµνει τον y'y στο σηµείο Γ (0, –3). 

 
Γ4. Είναι: 

( ) ( )

( )( )
( )

( )( )

( )

2 2

2

2

2 2

2

( ) 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1

1 1 1 1 1 1

1 1

f x x x x x

x x x x x

x xx x

x x x x x x

x

x x

− − + − − + −
= = =

− −
− − + +

−−
= = =

− − + + − − + +

=

− + +

 

Άρα 
2

1 1

( ) 1 1
.

1 21 1
lim lim
x x

f x x

x x x→ →

−

= =

− − + +
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Από το πείραµα προκύπτει το εξής δενδροδιάγραµµα: 

 

A

A

A

A

 
 

Έτσι ο αντίστοιχος δειγµατικός χώρος είναι: 
 

Ω = { ΑΑ, ΑΜ, ΑΚ, ΜΑ, ΜΜ, ΜΚ, ΚΑ, ΚΜ, ΚΚ} 

 

∆2. Α = {ΑΜ, ΜΜ, ΚΜ} 
Β = { ΑΜ, ΑΚ, ΜΑ, ΜΚ, ΚΑ, ΚΜ } 

 
∆3. α. Από το ∆2 προκύπτει ότι: 

Ν(Α) = 3, Ν(Β) = 6, ενώ Ν(Ω) = 9. 
 

Έτσι είναι: 

(A) 3 1
(A) ,

( ) 9 3

N
P

N
= = =

Ω
 άρα 

2
( ) 1 ( ) .

3
P A P A′ = − =  

Α ∩ Β = {ΑΜ, ΚΜ}, µε Ν(Α ∩ Β) = 2, άρα: 

(A B) 2
(A B) .

( ) 9

N
P

N

∩
∩ = =

Ω
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• Α – Β = { ΜΜ },     Ν(Α – Β) = 1, άρα: 

( ) 1
(A B) .

( ) 9

N
P

N

Α−Β
− = =

Ω
 

• Β – Α = { ΑΚ, ΜΑ, ΜΚ, ΚΑ }, Ν(Β–Α) = 4, άρα: 

( ) 4
( ) .

( ) 9

N B A
P B A

N

−
− = =

Ω
 

 

β) Το Γ είναι υποσύνολο του ( ) { },

′
Α Β = ΑΑ ΚΚ∪  

Άρα ( ) ( )
2

P( ) P P( ) .
9

 ′ ′Γ ⊆ Α Β ⇒ Γ = Α Β ⇒ Γ =  
∪ ∪  

Προκύπτει ότι η µεγαλύτερη τιµή που µπορεί να έχει η P (Γ) είναι 
2

9
. 

 


